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7-ik szám. Nagy-Enyed, vasárnap 1899. január 22. XVin. évfolyam.
Előfizetést feltételek

hclvben házhoz hordva vagy vidékre 
postán küldve:

Egész évre . ■ - • 6 frt — xr.
Fél évre.................... 3 rn — kr.
Negyedévre . . • • i frt 50 kr.

Hirdetések dija:
rí czentiméterenként 3 kr. Kereske­
dőik és gyárosok külön árkedvez nénv- 

ben részesülnek.

Bélyegdij 30 krajezár.

Nyílt tér sora 20 kr.

KÖZÉRDEK
POLITIKAI, TÁRSADALMI És KÖZGAZDASÁGI LAP.

Szerkesztőség1
és

kiadóhivatal:
Nagyenyedi

Könyvnyomda és Papir- 
Srugyár részvénytársaság

Főtér 3S. szám alatt, 
hova úgy a lap szellemi részét illető 
közlemények, mint az elöli 
zetések és hirdetések bér- 

mentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak Tissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

A „béke“.
(M. P.) Ma sem tudhatjuk, hogy miben áll a „béke“ 

dolga. Azt azonban látjuk, hogy az obstrukezióban el­
vegyült ellenzék szerfölött zokon veszi azt a várat­
lan (!) tapasztalatot, bogy a kormány és a szabad- 
elvüpárt nem hajlandók e n bloc elfogadni azokat a 
föltételeket, amelyeket diktáltak.

Sőt ellen-föltételeik vannak! Ki látott ilyent? 
Ellen-feltételei annak a kormánynak, amely fölött 
Polónyiék és az „egész nemzet“ és a budapesti tilta­
kozó népgvülés már régen kimondották a halálos íté­
letet !

Miféle merészség ez? Miféle érthetetlen ellenkezés 
az oppoziczió hatalmával ?

így aztán nem lesz semmi a békéből! — mondogatják az 
ellenzék elkeseredett vézérférfiai. Főközlönyük: a „Ma­
gyarország“ pedig kijelenti mai számában, hogy ő ugyan 
nem akar prejudikálni a még mindig folyó tárgyalá­
soknak, — annyit azonban mégis határozottan mond­
hat, hogy a kormány föltételeit „sem az ellenzék, sem 
a nemzet el nem fogadhatja“. (Ugyanis a „Magyaror­
szág“ sehogy sem akar kigyógyulni abból a rögeszmé­
ből, hogy ő egyedül jogosított képviselője a 
11 e m z e t akaratának.)

Az elkeseredést, úgy látszik, főként a házszabályok 
módosítására, és a kiegyezésre vonatkozó kormány-kö­
vetelések okozzák.

Az előbbit az obstrukezió hívei a parlamenti „szabad 
mozgás“ ellen intézett merényletnek mondják ; az utób­
bit pedig egyszerűen úgy traktálják, hogy ennek 
a kívánságnak a telje .iíésével Magyarországra „a szen­
vedés töviskoszoruja“ vár.

„Borzasztó megpróbáltatás nehéz perczeit éli a nem­
zet“ — így panaszkodnak az obstruáiók. A nemzet 
pedig valójában nem vágyakozik egyébre, mint hogy 
mentül előbb szabaduljon azoktól, akik ilyen okvetetle- 
11 ül meg akarják mente 11 i.

Hogy közállapotaink a rendes mederbe tereltesseuek, 
arra — a parlamenti rend biztosítása mellett — min­
denesetre legfontosabb feltétel az, hogy Ausztriával a 
gazdasági kiegyezés kérdését rendbe hozzuk. Ebben a 
kérdésben az ellenzék politikája nagyon is optimiszti- 
kus, hogy naivnak ne mondjuk. Az önálló, független 
gazdasági élet igen szép dolog, de kérdés, hogy le­
hető-e ez, külső és belső viszonyaink miatt egyaránt?

És nekünk úgy tetszik, hogy a lehetőséget nem hány­
tuk meg kellőképpen és — ifiért vágyakozunk reá, le­
hetőségét nem is igen vizsgáltuk.

A régi gravameuális politika fegyvereivel harczoltunk 
ebben a specifice modern kérdésben. A praktikus szem­
pontokat föláldoztuk a hazafias frázisoknak. Az önálló 
gazdasági élet kérdését inkább izgató kortesfogásul 
dobtuk az életbe, semhogy attribútumait, föltételeit 
tisztáztuk volna.

Vádaskodtunk és vádaskodunk a kiegyezés hívei el­
len, hogy hatalmi meg utilitárius érdekeknek feláldozzák 
a közjavát. Pedig gazdasági kérdéseket nem lehet frá­
zisokkal megoldani.

Gazdasági kérdések tisztázásában a radikálizmus a 
legmegbizhatatianabb mód. E fajta kérdésekben az szol­
gálja a legigazabban a közérdeket, aki a legopportu- 
nusabl), aki a legkisebb bizonyost sem koczkáztatja a 
legingerlőbb bizonytalanért sem.

De hát a haza veszendőben, azt meg kell menteni 
minden áron: ez az ellenzéki politika tartalma. És hogy 
a parlamentárizmust megmentse, a törvényhozást 
kicsinyes, de annál nevetségesebb komédiázás szín­
helyévé sü'lyesztette. így tett az ország m öntés többi 
ágazataiban is.

A magyar história azzal a tanulsággal szolgál, hogy 
valahányszor a magyar haza veszedelemben volt, pedig 
sokszor volt abban ezer esztendő folyamán, sohasem 
mentette meg a frázis, meg a mellveregetés. A hazá­
nak mindig m u 11 k á r a, szívósságra, okosságra 
volt szüksége, hogy az örvényből meneküljön.

Ma talán nagyobb szüksége van rá, mint előbb bár­
mikor. A nemzet többsége mindig külömbséget tudott 
tenni azok között, a kik tettel szolgálták a hazát 
és nem csupán szép szavakkal. Valószínűleg megteszi 
a külömböztetést most is. És ez az Ítélet bizonyára 
nem fogja dicsérni az utópisztikus, frázisos, rákonczát- 
lankodó liazafiságot.

A főrendiház ülése. Budapest, jan. 20. A fő­
rendiház ma délelőtt tizenegy órakor ülést tartott, 
melyre a főrendek szokatlanul nagy számban jelen­
tek meg.

Széchenyi Imre gróf csekély hatású, színtelen 
beszédben indokolta fölirati javaslatát.

Bánffy Dezső báró miniszterelnök teljesen tár-

A terebesi agg honvédek bálja.
Irta: Hamvai Sándor.

Fabula Mihálynak, a terebesi gazdag hentes mester­
nek, kit tisztelői az utóbbi években már némi túlzás­
sal szalámi-gyárosnak czimezgetuek, egész élete a hadi 
pályának volt szentelve.

Bolondja volt az egyenruhának. Kravátli nélkül oly 
sötét az éjszaka! — ezt dudolgatta magában.

A szabadságharezban mint oroszlán küzdött a sza­
badságért.

Sokan kétségbe vonták ugyan amaz állítását, hogy 
Buda ostrománál ő lépett volna föl elsőnek a vár fo­
kára. Sőt elegen voltak olyanok is, akik gonosz indu­
lattal erősitgették, hogy Fabula Mihály a szabadság­
harc/ idejében alig nyolez éves gyermek volt, akinek 
minden hadi ténye abból állott, hogy egy patroucsináló 
műhelyben papirosba csavargatta a puskaport.

De egyszer, amint a heti vásárban ődöngött, egy 
öreg ember, valami vidéki paraszt, akiről mindenki 
tudta, hogy uegyveunyolczbau Leakey-huszár volt, nagy 
néptömeg előtt zokogva borult a nyakába, e szavakat 
kiáltva torokszakadtából:

— Te vagy az, Mihály! Életem megmentője! Drága, 
vitéz őrmesterein! Bem apó kedvencze, te!

E percztől kezdve a Fabula Mihály honvéd voltának 
sok hívője akadt, daczára az irigység által támasztott 
amaz ellenáramlatnak, hogy a gazdag hentesmester egy 
hízott sertés árán vásárolta meg ezt az egyetlen szem­
tanúját a maga hadi és fegyvertényeinek.

Ámde még inkább elfojtotta a gúnyolódó irigységet 
Bodó Gábor, a sánta puskamüves. Ez valahonnan Er­
délyből került Terebesre és honvéd-igazolványa volt az 
országos honvédegylettől, amelyben meg volt írva, 
hogy fél lábát a piskii csatában hordta el egy ellensé­
ges ágyúgolyó.

No, ez a Bodó Gábor bit alatt állította szintén, hogy 
Fabula Mihályival egy svadronban szolgált. Legendákat 
beszélt úgy magáról, mint Fabula Mihályiéi, kinek Bem 
tábornok a piskii csata után sajátkezüleg tűzte keblére 
a vitézség! érdemrendet.

Fabula Mihály, ki az utóbbi öt év alatt tűzoltói uni­
formist viselt és csővezetői rangja volt törzstiszti pa- 
szomáimal, ez időtől kezdve mint teljesen rehabilitált 
ember még emeltebb fővel hordta ebbeli méltóságát. 
Most, hogy két szemtanú bizonykodott katonai érdemei 
mellett, némi lenézéssel bánt tűzoltó kollégáival, akiket 
szokása volt katonai szigorral kezelni a tűzoltó gya­
korlatok alatt.

— Maga csak buudás! — Talmi sarzsi az ur, azt 
mondom! — Ezt vetette volt oda, mihelyt az alpa- 
rancsnok, a módos építőmester, valami gyöngédebb fi­
gyelmeztetést koczkáztatott meg vele szemben.

Az építőmester dult-fuU. mérgében és titokban szö­
vetkezett a másik alparancsnokkal, a szintén jómódú 
gombkötővel. Ennek a szövetségnek az lett a vége, 
hogy Fabula Mihályt a legközelebbi tisztujitásnál szé­
pen kiválasztották csővezetői állásából.

Soha ilyen csúfság embert nem ért. Fabula Mihály, 
semhogy köztüzoltó legyen, letette az egyenruhát. Zo-

gyilagos, de erélyes hangú felszólalásában visszautasí­
totta a javaslat megokolását, utal váu a folyamatban 
levő béketárgyalásokra. A fölirat elfogadása úgy tün­
tetné föl a dolgot, mintha a korona nem teljesítette 
volna alkotmányos kötelességét a feliforgó válsággal 
szemben.

A miniszterelnök beszédét a szabadelvű főrendek 
zajos tetszéssel fogadták.

Az elnöklő Vay Béla báró ezután elrendelte a 
szavazást.

A szavazás eredménye az, hogy a fölirat 
ellen szavaztak 99-en, mellette 69-en. A főrendiház 
tehát h a r m i 11 c z szótöbbséggel a fölirati javas­
latot elvetette.

A javaslat ellen szavaztak többek közt: V aszar, y 
herczegprimás. M e t i a 11 u érsekmetropolita, H 0 r 11 fg, 
Fehér Ipoly, K li u e 11-H é d e r v á r y gróf, L 0 b- 
k 0 v i t z herczeg.

Mellette szavaztak : C s á s z k a érsek, S z m r e- 
c s á 11 y i, A n d r á s s y A 1 a d á r és S z a p á r y G y u 1 a 
grófok.

Tüzoltó-egyletünk.
(h.) Olyan téma, mely mindig aktuális s melyre reá 

térni olykor-olykor szükséges. Szükséges pedig most 
annál inkább, mert az egyesületet, amint már az 
ugyszólva nem is titok, szervi huj fenyegeti.

Életműszereiuek legfontosabbjai, leguélkülözhetetle- 
nebbjei akarják felmondani a szolgálatot, ezek nélkül 
pedig mitevő lesz- a test?! Vegetálhat, agonizálhat, de 
ép, erős, megpróbáltatásokat megbiró, vészszel, bajjal 
szembe szálló, szóval olyan, mint most s a milyennek 
lennie kell, hogy nehéz hivatását méltóan betöltse, — 
aligha lesz többé, legalább egyhamar nem.

E hó 15-éré volt kitűzve az egylet évi rendes és 
egyúttal tisztújító közgyűlése Minden indokolás nélkül 
bizonytalan időre elhalasztatott. Sajnosán és bizonyos 
megdöbbenéssel értesültünk magánúton az elhalasztás 
okáról.

Az egylet feltámasztó!, megerősítő!, kik azt a mai 
kor színvonalára emelték, azok akarják most már ma­
gára hagyni, sorsára bízni. Hát van lelkűk hozzá? Nem 
fájna nekik, hogy szép művök, melyet tagadhatatlanul 
nagy fáradsággal és megterheltetéssel hoztak létre,

lcogva kapcsolta le nyakából a kravátlit és nem kis 
restelkedéssel vette föl a czivil ruhát.

No, de nem késett a tromffal.
Volt Terebesen meg a vidéken vagy huszonkét olyan 

ember, akik egymásról, egymás mellett tanúskodva szé­
pen kimutatták, hogy mindannyian mint hősök küz­
döttek a szabadságharezban, ki Bem apó, ki Damja­
nich, ki Görgei táborában. Fabula Mihály kijárta Pes­
ten, hogy ezek mindannyian igazolváuyos honvédek 
lettek. Olyik szegény ember még egy kis penzióhoz is 
jutott ezen a réven.

Hát ezeknek az élére állott Fabula Mihály. Megala­
kították a terebesi agg honvédek egyesületét, alapsza­
bályt készítettek, azt a b dügymiuiszter jóváhagyta s 
a hálás öreg honvédek egyhangúlag elnökké kiáltották ki 
a derék Fabula Mihályt, aki maga költségén valamennyit 
korhű egyenruhával látta el.

Ez a huszonkét ember aztán minden vasárnap dél­
után dobszó mellett vonult ki a városból. Szemtanuk 
beszélték, hogy utjok rendesen a város végén levő 
„Utolsó garas “-hoz czimzett bormérő helyiségig vezetett. 
Hadgyakorlatuk abból állott, hogy a Fabula Mihály által 
kiszállított sertéskarajt meg paprikás szalonnát egyér­
telműséggel bekebelezték; több liter bort ittak meg 
ezen felül és harsány hangon énekelték végül eme 
csatadalt:

Szennyes az én ingem,
Szennyes a gatyám is;
Majd hoz Kossuth tisztát,
Türr Pista meg puskát —
Éljen Garibaldi!
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összeroskadjon, szétmálljou! Hát nem tudják, hogy a 
sorsra hagyni valamit nem egészen biztos alap, mert 
szép az a sors, de egy kis nógatás, segítség, munka 
annak is kell, magától bizony nem végez egyebet, mint 
a rombolás munkáját. Az egylet most olyan kezekben 
van, mely kezekben bizton tudjuk s mely kezeknél ve­
zetésre ez idő szerint jobbat nem tudunk, de csak 
nem is képzelünk. A tagok évről évre jobban beiga­
zolták, hogy ilyen vezetők alatt szívesen, öntudatosan 
szolgálják az annyira fontos közügyet; kérdés, ezen 
munkakedv, ez ambitio nem fog-e megcsappanni egy 
újabb, talán nem annyira kedvelt vezetőség alatt és más­
felől, hol fognak kapni olyan szakképzett és buzgó ve­
zetőséget, mint a jelenlegi ? És akkor mi lesz az egy­
letből ?! Yisszahanyatlik a régi tespedésbe és az uj 
századot ki tudja minő állapotban fogja megérni.

Nem úgy urak, ha megteremtettétek ezen életre való 
intézményt, most már ne álljatok félre, mert ti maga­
tok is megbánnátok ezt, ha kedveucz alkotási ok romba- 
dőltét kellene megérnetek. Még ha aggok, munkában 
kifáradtak volnátok, ámde fiatal hév, tetterő duzzasztja 
ereiteket és a kényelemnek ilyen nagy áldozatot hozni 
nem szabad, megáilani helyeteken, hová a közbizalom 
emelt, hol semmi gáncs, csak elismerés illet, polgári 
kötelesség.

Hadd tartassák meg mielőbb az a közgyűlés s ma­
radjon minden úgy, ahogy van, mert úgy van az a leg­
jobban. Meggyőződésünk, hogy ez a hite minden jóra- 
való nagyenyedi polgártársunknak !

Vallásos nevelésünk az elemi népisko­
lában.

Irta : Szabó Gyula.
„Kis kaesóid összelőve szépen 
Imádkozzál édes gyermekem !“ 

Tomp a.
(Vége.)

A „Vizözön“'-nél különösen hangsúlyozni kell Noé 
kegyes háláját, midőn kiszabadult a bárkából: „oltárt 
emelt“ és hálát adott Istennek, ki megtartotta és meg­
szabadította. így kell cselekednünk nekünk is, midőn 
egy nagy betegségből, vagy valami nagy nyomorúság­
ból Isten kiszabadít.

A „Babel tornya“ igen alkalmas annak felfogatására, 
hogy az emberek — kik ugyanazon egy atyának gyer­
mekei s igy egymással testvérek — miért beszélnek 
külömböző nyelveken; de másfelől azt is ki kell emelni, 
hogy igy hiusul meg minden munkánk, ha arra ki nem 
kérjük Isten segedelmét.

„Ábrahám áldozata“ az önzetlenség és Isten iránti 
feltétlen engedelmesség érzékeltetésére kitűnő elbeszé­
lés. „Ábrahám és Melkisédek“ története a rokoni sze­
retet s a papi bér szükségességére szintén felhasznál­
ható, és éppen most, midőn gyakran még az édes test­
vérek is úgy elhidegülnek egymástól, midőn sok helyt 
az egyházi adót, papbért csak exekuczióval, vagy éppen 
sehogy sem lehet behajtani, nem felesleges munka már 
a gyermekkel megismertetni úgy rokonai, mint egyháza 
és papja iránti kötelességeit.

„Izsák házassága“ szintén két szempontból fontos: 
milyen a jó és hű szolga és milyennek kell lenni egy

jó feleségnek. Eliézér mintaképe örök időkre a hű 
szolgának és az ő könyörgése: „Akit Izsáknak felesé­
gül rendeltél, cselekedjed Uram, hogy az a leány, ha 
vizet kérek tőle, ne csak nekem hajtsa meg korsóját, 
hanem tevéimet is itassa meg“ . . . mindig Útmutatá­
sul szolgál arra, hogy milyen leányból lesz a munkás 
háziasszony, a jó feleség.

„Jákób fiai“-nál a testvéri szeretetlenséget, irigysé­
get; a jó magaviselet jutalmát József magas méltósá­
gában, az igaz testvéri és gyermeki szeretetet József 
példájában gyönyörűen és meghatóan lehet ecsetelni, 
csak szívből kell szólam a kis ártatlan szivekhez.

„Mózes megmenekülése“ által szemléltessük az isteni 
gondviselés csodás utait, hogy : „akit az Úr meg akar 
tartani, el nem veszaz.“ A „tör vény adás “-t a ti/, paran­
csolatért; a zsidók visszatérését Egyiptomból s 'még 
lehet néhányat választani, de mindig csak olyat, mely­
ből valami erkölcsi tanulság vonható le.

Az egész zsidó történelmet — nézetem szerint — 
nincs miért az elemi iskola keretében végig tanítani. 
Hanem aztán annál többet az újszövetségből.

Az én eljárásom a hitoktatásban a következő :
Az első osztályban vallásos versikéket, esteli, reggeli 

étel előtti és utáni kis imákat, a Miatyátikot, a hiszek 
egyet, tanítom. A második osztályban az ószövetségi 
történetekből, folytatólag a harmadik osztályban is, de 
már itt kezdem az újszövetségi történeteket is közbe- 
közbe. Karácsony felé a Jézus születése, csodálatos 
megmenekülése Hemdes kegyetlen haragjától (itt hi­
vatkozni kell Mózes megmenekülésére, s ezáltal több 
oldalról szemléltetni az isteni gondviselést). A külön­
böző ünnepek jelentőségei kapcsolatosan Jézus élettör­
ténetének nevezetesebb eseményeivel, husvét felé Jé­
zus eltogatása, kínszenvedése, halála (nagypéntek), fel­
támadása (husvét), mennybemenetele (áldozócsütörtök), 
a szentlélek kitöltetése (pünkösd) tárgyalandók.

A negyedik, ötödik, hatodik osztályban az újszövet­
ségi történetek egész terjedelmükben előadaudók, közbe- 
kü/.be egy-egy dicséret vagy zsoltár betanításával. Az 
ismétlő iskolában vau aztán helye a felekezeti ká­
ténak, dogmának.

Az újszövetségi történetekben szintén igen szépen 
lehet egyes példázataiból Jézusnak a legszebb vallás­
éi kölcsi igazságokat szemléltetve levonni. A „gazdag 
és Lázár“ parabolájából a szívtelenség; a „bűnbánó 
nő“-ben az erős hit; a „könyörülő szamaritánus“-bau 
a felebaráti- szeretet és kötelesség példái vaunak le­
téve. A „magvető“ a tanító, „külömbféle földek“ a ta­
nítványok sokféleségét ábrázolják; a „tékozló fiu“-bau 
felségesen lehet szemléltetni Isten irgalmasságát és 
szerel tét a megtérő bűnös ember iránt.

Csakhogy amint előre bocsátottam, az eltanitandó 
részt gondosan áttanulmányozzuk; értelmesen, a gyer­
mekek fejlettségéhez mérten, szívhez szólóan kell elbe­
szélni egyszer, kétszer, háromszor is, azután egy jobb 
növendékkel, később mi mieinkkel el kell mondatni, 
folyton bátorítva, dicsérve azt, aki jól elmondja, hogy 
ezáltal a gyengébbek is ambilionálva legyenek. Egy 
szóval lelket önlsünk tanításunkba és a siker nem ma­
rad el.

De nem úgy, ahogy iskolámban láttam egyik lelkésztől 
akadozva elmondani, mogorván, fád képpel egy történe­

tet, aztán feladni: „a jövő órára tanuljátok meg, mert 
aki nem tudja, kikap!“ Aztán egyik gyereknek, mert 
nem tudta elmondani, olyat sújtott a tenyerébe egy Logos 
vesszővel, hogy menten kicsordult a vére; a paraszt 
pedig azon véresen elhurczolta gyermekét az espe­
res úrhoz, kérve, hogy mentse fel gyermekét a vallás­
tanulás alól. így nem lehet, nem szabad sem a vallást, 
sem semmit tanítani. Szeretet melege hassa át taní­
tásunkat, amint mondáin, érezzük és éreztessük (de ne 
vesszővel) azt az igazságot, erkölcsi törvényt, melyet 
le akarunk vonni és a gyermek lelkében is felébresz­
teni Felébreszteni, — mondom — mert meg vau az 
minden szívben, csak szunyád. Tökéletes igaza van 
Rousseaunak: „Az Isten kezéből minden tökéletesen 
kerül ki, csak azután az emberek kezén romlik el.“

Ezekben vázoltam nekünk hitoktatóknak kötelessé­
günket és eljárásunkat a vallás-erkölcsi nevelés körül 
az elemi népiskolában. Szóljak még egy pár szót ma­
gunkról néptanítókról is.

Nekünk néptanítóknak szent kötelességünk minden­
ben kezükre lenni a hitoktató lelkész uraknak a vallás­
erkölcsi nevelés körül. Ezt pedig nem úgy értein, ahogy 
igen sok felekezeti iskolában csinálják, í. i. a főtiszte- 
lendő vagy nagytiszteletü ur felhagy ti—10 kérdést a 
kátéból s a tanítónak kötelessége a nebulókkal bema­
goltatni, mert ha nem, a nebuló a virgácsból, a tanító a 
gorombaságból bő osztalékot kap Nem, távolról sem 
gondolok erre.

Hanem igen is kötelességünk minden egyes tantárgy­
nál s ez, a számtan kivételével, mindeuiknél lehetséges, 
a vallás-erkölcsi szempontokat kiemelni, a gyermekek­
kel érzékeltetni es levonatni. Egy hivatása magaslatán 
álló népnevelőnek nem szabad hogy semmi kicsinység 
kikerülje figyelmét, ami a szív és kedély nemesítésére 
felhasználható. A termény rajz, természettan, történelem 
tanításánál, egy kirándulás alkalmával a szabadban ha 
a mi tani ásunk nem robot-, napszám-munka, igen-igen 
sokat tehetünk a vallás-erkölcsi érzés kifejlesztésére, 
s ha ezt kifejlesztettük növendékeink szivében, ne félt­
sük az elromlástól, mindig úgy fog az a kisértővel 
szemben felelni, mint József Potifárnénak: „Miért cse­
lekedném a bűnt, mikor utálom azt?“

Amiképpen a templom a felnőttek iskolája: úgy az 
iskola a kicsinyek temploma. A pap a felnőttek tanítója, 
a tanító a kicsinyek papja. Lelkész és tanító munka­
társak. Ha nem feszegetjük a rangkülömbséget, ha nem 
magas „leereszkedéssel“, hanem őszinte, nyílt szívvel 
fogunk kezet az uj nemzedék vallás-erkölcsi nevelésére 
és nem „tanítására“, ezt újólag kívánom hangoztatni; 
ha nem érzékenykedünk, ha nem felekezetieskedünk, 
hanem ragaszkodunk egyedül csak a keresztyén vallás 
sarkalatos igazságához: „szeresd a te uradat Istenedet 
teljes szivedből, teljes lelkedbö 1, minden erődből; sze­
resd a te felebarátodat, mint ten magadat.“ Ha nem 
feszegetjük azt, hogy kereszttel, vagy kereszt nélkül 
kell imádkozni; ha nem kérdezzük a farizeussal: „ki­
csoda az én felebarátom“ ? hanem imádkoztatjuk úgy 
a kis ártatlanokat, ahogy a költő pap mondja: „Kis 
kacsóid összetéve szépen, imádkozzál kis gyermekem.“ 
Ha kifejlesztjük a. zsenge szivekben a könyörület, a 
részvét, a jótétemény iránti érzéket, tudni fogja az : 
kicsoda az ő felebarátja, minden körülmények között.

A tűzoltók egyszerre megszűntek érdeklődés tárgyává 
lenni. A terebesi publikum, amely eszeveszettül kapott 
minden dolgon, ami uj, minden figyelmével, érdeklődé­
sével eg)enesen a „Terebesi Agg Honvédek Egyesülete“ 
felé fordult.

Kivonulásaik alkalmával, amely dobszó, recsegő kürt­
hang és harsány vezénylő szavak mellett történt, a vá­
ros egész ifjúsága őket, csak őket kisérte.

Büszkén lépegettek a deli agg liarczosok. Egy ron­
gyos nemzeti sziuü zászlót vittek elől, amelyről az a 
hir volt elterjedve, hogy Fabula Mihály saját élete 
koczkáztatásával mentette meg azt Moórnál, hol dere­
kára csavarva szökött vele keresztül a gyilkos sortüz
között, melyet az embertelen császári csapatok bocsá­
tottak reá.

A tűzoltókat majd megütötte a guta mérgükben.
Legutóbbi majálisukat ötven forint deficzittel zárták 

le. Ellenben a „T. A. H. E.“ (Terebesi Agg Honvédek 
Egyesülete) kétszáz forint tiszta jövedelmet produkált 
a városi nagy erdőben ugyanaz nap rendezett kontra- 
majálisából.

Ez a kudarcz amennyire lehütötte a tűzoltó-egylet 
tagjait, épp oly mértékben emelte a Fabula Mihály és 
agg honvéd társai önérzetét. S még egy következménye 
lett: az aggharezosok testületé minden kivonulásnál 
szemlátomást szaporodni, a tűzoltó testület pedig ugyan­
oly mértékben apadni kezdett.

Mintha csak a regebeli események ujhodtak volna 
meg: a negyven évvel ezelőtt véres csatákban elhullott 
hős honvédek egyszerre, mesésen, meglepetésszerűen, 
de sőt megdöbbentően fenséges módon kezdettek fel­

támadni sírjaikból. De sőt mintha csak a Leibe vizé­
ben fürödtek volna meg: pompás fekete bajusz, szakáll, 
dús hajzat éppen oly megszokott látvány lett az agg 
honvédek zárkózott, hideg és méltóságos sorfalai kö- 
zött, mint az ősz hajzat, meggörbült hát, jelei a való­
ságos aggságnak, öregségnek.

És csodálatos, hogy ifja-öregje, mindannyi hiteles 
honvéd-igazolványnyal rendelkezett.

Mire a farsangi idő bekövetkezett, a „T. A. H. E.“ 
éppen hatvan tagot számlált.

Ilyen körülmények között a „T. A. H. E“ egy fé­
nyes bált rendezett, melyre lelkes, sőt harczias hangon 
hívta föl a publikum figyelmét. Kimondták, hogy a ezé! 
nem kevesebb, mint az egyesület tagjainak fényes téli 
egyenruházattal való ellátása. Hazaárulónak jelezték 
mindazokat, akik a bálban meg nem jelennek; nagy haza­
fiaknak azokat, akik a belépő díjon még felül is fizetnek.

A nemzeti szinü szegélylyol ellátott plakátok, a kö­
vetelő hang, mely a harczias természetű egylethez 
pompásul illett, botrányos hatást értek el. Minden jegy 
kétszer lett eladva, vagyis a derék egyesület nem jó°tt 
zavarba azon, hogy a jegyek a bál előtt egy héttel 
mind elkeltek, hanem újból nyomatott jegyeket s azo­
kat is mind eladta.

így történhetett csak meg az, ami a „T. A H E“ 
eme fényes sikerű, de utolsó bálján megtörtént.

Bodó Gábor, a sánta puskamüves — a Fabula Mihály 
liadt és fegyvertényeinek korona-tanúja, aki ezúttal 
néhány agghonvéd segélyével a termet valóságos er- 
zenállá változtatta át, megrakva a falakat kardokkal 
puskákkal, lándzsákkal és mordályokkal - annyira

meg volt elégedve magával, hogy a bál estéjén már 
csaknem tökrészeg volt a diadalmáinortól s még inkább 
a pénztári fölösleg rovására hozatott bortól.

Ott ténfeigett elé és hátra a bálterem közepén, min­
denkibe bele fogózkodult, leggyakrabban a város pol­
gármesterét tüntette ki megszólításaival.

Jöttek szép úri asszonyok, leányok, díszes selyem 
í uliában. Bodó Gábor, a puska műves, korhű egy eu ru­
hájában, mint Lenkey huszár, mindenkinek bemutatko­
zott. Ám a borgőz, mely a szabadságharcz eine nagy 
alakjának megjelenését fatumszerüleg kisérte, oly 
idiosynkiatiával töltötte el a gyöngédéi)!) nemet, hogy 
többen főfájásról, elmenetelről kezdettek beszélgetni.

A rendezőség Bodó Gábor puskamüves nyomában, 
emez pedig elemében volt. Kérték, mint egy angyalt, 
hogy menjen haza. Nem tágított. Fenyegették, hogy kilö­
kik. Azt szeretné ő látni, a pisltii hős, Bem apó kegyencze !

Végre is Fabula Mihálynak, a „T. A. H. E.“ főparancs­
nokának a közbelépése vált szükségessé. Ez méltóságtel­
jesen lépett oda a részeg puskamüveshez és igy szóit:

— En parancsolom, volt őrmestered, hogy hagyd él 
azonnal a termet. Érted ! ?
- Te... te.., te... mersz dadogá az önérzetes 

ember akadozó nyelvvel,
fabula Mihály intett és ez intésre négy fiatalos agg 

honvéd villámgyorsan vállra vette a szabadságbalíz 
leittasodott nagy alakját és mint gyovsszállitmányt el- 
továbbitotta.

E sajnálatos inczidens. legkevésbbé sem zavarta me-T 
a báli közönséget. Mint ahogy a helyi lap megírta”: 
kétszáz pár vette fel a táuczot a második négyesben.
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Ila ily szellemben vezetjük az elemi iskolában a val­
lás-erkölcsi nevelést, nemsokára eljön az a jobb kor, 
melynek hajnala már kezd derengeni; midőn az érzé­
kiségben, élvezetekben kifáradott, megcsömörlött em­
beriség megtér s ismét az Idealismus kerekedik felül 
a durva realismuson.

Ez legyen minden néptanítónak óhaja, törekvése, 
végczélja!

Egy kis igazság.
Kolozsvári laptársunk az „Ellenzék“ folyó évi 

13-ik számának „Közönség köréből“ rovatában az 
általánosan ismert, immáron jogerősen lejártatott Bür 
ger-féle borhamisítási ügygyei foglalkozik X. Y. Z. ur. 
A Gyulafehérvárit keltezett közlemény súlyosnak látszó, 
de alapjában nevetséges vádakat támaszt az eljáró bor­
ellenőriző bizottság egyik tagja, Balogh Dezső ellen és 
ennek sálga földig való lenyomásával akarja magas 
polczia állítani Gál Lajost, a Gróf Teleky Géza fele 
czelnai uradalom intézőjét.

Kein szándékunk túlságos súlyt tulajdonítani a vas­
tag valótlanságukat tartalmazó közleménynek, s méir 
kevésbé annak ismeretlen Írójával polémiába bocsát­
kozni, csakis valódi értékére akarjuk azt leszállítani, 
midőn a vármegye olvasó közönsége előtt arra egy pár 
rövid megjegyzést teszünk.

Balogh Dezső egyik legbuzgóbb tagja a borellenőriző 
bizottságnak ős biztos tudomásunk van róla, hogyr a 
Bürger-féle esetben a legnagyobb animozitással járt el, 
nem hogy azt eltussolni, vagy meghiúsítani igyekezett 
volna és hogy ez igy van s nem mint X. Y. Z. ur — 
ő tudja kinek infoimatioja alapján — állítja, arra nézve 
Balogh Dezső kezében írott bizonyíték van, item kisebb 
forum, mint a borellenőriző bizottság részéről! Hogy 
Balogh Dezső mit szándékozik tenni e rágalom számba 
menő vádaskodással szemben, nem tudjuk, de a ma­
gunk részéről ennyit szükségesnek tartottunk kijelen­
teni az igazság érdekében.

Végtelenül nevetséges X. Y. Z. ur megnyilatkozásá­
nak azon része is, mely kijelenti, hogy csak Gál Lajos 
ébersége gátolta meg, hogy a megyei intéző körök a 
borellenőriző bizottságot saját képükre teremtsék meg! 
Gál Lajos azon bizottságnak, mely a borellenőriző bi­
zottságot annak idején megválasztotta, nem is tagja és 
igy éberségét ez alkalommal nem is érvényesíthette, 
amint hogy arra egyáltalán szükség sem volt, mert a 
bizottságba épen az intéző körök ajánlatára mind kipró 
bált szakférfiúk választattak.

Egyáltalán azt hisszük, hogy Gál Lajosnak, a külön­
ben ügybuzgó derék intézőnek, nem valami jó szolgála­
tot teszen ama bizonyos X. Y. Z. ur, midőn tekinté­
lyét ilyen valótlanságok összehordásával akarja emelni, 
hanemhát ez nem a mi dolgunk, valamint a vádasko­
dásnak azon absurdum része sem, mely az ügyben 
Ítélkezett legfelsőbb fórumot vádolja részrehajlásra. 
Ennyit és nem többet tartottunk szükségesnek megje­
gyezni X. Y. Z. ur vádaskodásaira!

A jó kedv toronymagasságig nőtt. Fabula Mihály korhű 
egyenruhájában boldogabb volt, mint valaha.

Hanem . . . Na igen, annál kellemetlenebb jelenet 
volt az, mikor a báli szünet idején, a nagy étteremben, 
mikor a vacsorázó asztaltársaság néma figyelemmel 
hallgatta a város polgármesterének történelmi vonat­
kozásokban gazdag, hasonlatokban megragadó pohár­
köszöntőjét, amelyben a névtelen hősöket és ezek kö­
zött különösen Fabula Mihályt dicsőítette, egyszerre 
csak egy feldúlt arczu alak rohant be a terembe, aki 
önmagából kikelve, igy ordított fel, öklével Fabula Mi­
hályt fenyegetve:

— Megmondok mindent! Fabula Mihály gazember, 
csaló! . . . Sohase volt honvéd! Sem ő, sem én! ... 
Nekem se az ágyúgolyó vitte el a lábamat, hanem a 
szénapadlásról estem le gyerekkoromban . . . Akkor 
tört el a fél lábam . . . Schwindli az egész; én mon­
dom ki az igazat! Nincsen két olyan tag az egész egy­
letben, aki negyvennyolczban honvéd lett volna . . . 
És ezt becsületemre mondom önöknek: én, Bodó 
Gábor!

Ez a leleplezés kínos szeuzácziót keltett a teremben.
A dühöngő embert, kit agg honvéd kartársai az ud­

varon lévő üres istállóba zártak be, de aki később ki­
józanodva a szénapadláson keresztül valahogyan mégis 
kimászott és úgy jutott el idáig, alig lehetett nagy 
ügy gyei-bajjal kituszkolni a teremből.
... A szónokló polgármester ajkán is megfagyott a 

hang. A báli közönség kedvetlenül oszlott szét. A „Te- 
rebesi Agg Honvédek Egyesülete“ azóta se tudott te­
kintélyre vergődni és kimászni abból a ezudar hitt ár­
ból, melybe a berúgott puskamüves leleplezése sodorta.

ö z é r a e k.

Vegyes hírek.
— Kérjük t. olvasóinkat hátralékos előfizeté- 

setk gyors beküldésére.
~ ®zá,sz Domokos emlékezete Vízaknán.

Vlzak náról értesítenek, Szász Domokos 
rel. püspök halála az ottani ref. egyházat is mélyen, 
ajdalmasan érintette. A gyászhir megérkezésére az 

egyháztanács azonnal gyűlést hivott össze, melyen egy-
elllati'u'Ozták, hogy 1. az egyházat ért csapás 

tolott jegyzőkönyvben kifejezi fájdalmát, 2. az egyház- 
íözstg a temetésen papja által képviselteti magát, 3. 
részvétiratot intéz az elhunyt özvegyéhez és 4. január 
10 611 gyász-istentiszteletet tart. A templomi ünnepély 
vasárnap nagyszámú közönség jelenlétében igen szépen 
folyt le. Az alkalmi emlékbeszédet Borbáth Pál 
lelkész mondotta, megindító, szívhez szóld szavakban 
emelve ki a nagy halott életének kiváló jelentőségét.

— Dr. Ebergényi Sándor főispáni titkár, lapunk 
fomunkatársa, három heti súlyos betegségéből felépült 
és barátainak, tisztelőinek örömére újból megkezdi 
munkálkodását úgy hivatalában, mint a sajtóban, mit 
olvasóink érdekében is örömmel registraluuk.

— Szegény tanulók segélyezése Zalatnán.
Mint most értesülünk, múlt év deczember havában a 
zalatnai, immáron 12 éve működő jótékony nőegylet 22 
szegénysorsu tanulót ruházott fel 120 fit értékben. Az 
aktus egy kis ünuepélylyel volt egybekötve. Wene- 
tsek Mihály né eluökuő házánál gyűltek össze a jó­
tékony nemtők, hova a 22 növendéket tanítóik vezet­
ték s az elnök nő meleg szavak kíséretében osztotta ki 
közöttük az adományokat. Ezután Mo utáni Gyula 
gör. kel. főesperes ecsetelte az egylet jótékonyságát, 
háiáia intvén a növendékeket. Az egylet mozgalmat 
indított, hogy a farsangon a jótékony czél szolgálatára 
egy lánczmulntságot rendezzen, mely mozgalom már is 
a legszebb reményekkel kecsegtet.

— Kinek van ez idő szerint legjobb dolga 
Nagy-Enyeden ? Kétségtelenül és minden bizony­
nyal szász né u a k, a városi leányiskola érdemes ('?) 
szolganőjének, ha figyelemre méltatjuk a következő és 
hosszú időn át észlelt tényeket. Tisztességes fize­
tést húz és az iskola épületben megfelelő természet­
beli lakást és legnagyobb valószínűséggel ingyen fűtést 
élvez. Mindezen javadalmakkal szemben — nem ugyan 
kötelességszerüieg, — de tényleg gorombáskodik a nö­
vendékekkel, felesel a tanítónőkkel, befűt a tantermekbe 
ha jónak látja, Hitetlenül hagyja azokat, ha gusztusa 
úgy hozza magával, ellenben nem emel kifogást, ha a 
tűzifa fel hozást és tűzrakást maguk a növendékek vé­
gezik, ha fázni nem akarnak. A tantermekben hol ta­
karít hol nem, valószínűleg azon álláspontra helyez­
kedvén, hogy a hol annyi leány növendék van, maguk 
is elvégezhetnék legalább nagyobb gyakorlatot szerez­
nek. A tisztántartás szempontjából szintén hozzátartozó 
bizonyos hely — naturalia non sunt turpi a — egy­
szerűen megközelíthetetlen ronda állapotban leledzik 
stb. stb. Szóval fizetését félig-meddig ingyen húzza, 
akását érdemtelenül élvezi. Nem tudjuk minő rejtett 

érdemei vannak a jó asszonyságnak a tanügy terén, de 
azt látjuk, hosszú időn át tapasztaljuk, hogy neki mindez 
el tűre tik, épen azért ezen üzel me lenek is méltán ne­
vezhető eljárásra bátrak vagyunk az illetékes körök, 
— első sorban a szintén bentlakó igazgató tanító és az 
igazgatónő figyelmét felhívni !

— Tánczmulatság Tövisen. A tüvisi ifjúság dr. 
Boér Jenő, Butyka Lajos, Csató Ferenc/., Diamánt 
Sámuel, Inczeffy Albert, Klein Mihály, Krengel Sándor, 
Löwe Sámuel, Nagy Lajos, Salamon Dávid, Salamon 
Hermán, Salamon Simon, Szász József és Székelyhídi 
Gerő védnökségével és Pap László elnöklete mellett ez 
év február hó 11-én Tövisen az „Oroszlán“ szálloda 
nagytermében „Ifjúsági bál“-t rendez, melynek tiszta 
jövedelme a község utf.záin felállítandó lámpák beszer­
zésére fog fordittatni. A meghívók szétküldése most 
van folyamatban s mi ez utón' is felhívjuk a közönség 
figyelmét a kitűnőnek Ígérkező mulatságra.

— Szarvas által megtámadott hajtők. Szo­
katlan dolog történt a minap Steyreggben, Felső-Ausz- 
triában tartott hajtóvadászaton. Három hajtó néhány 
szarvast zavart föl, melyek kiugrottak a sűrűből, de 
egyszerre csak vissza fordul tall a hajtők ellen. Az erős 
szarvas az egyik hajtőt agancsaira kapta, egy darabig 
magával vitte és aztán a földre dobta. A haj tónak 
a nadrágja eközben végig fölhasadt, de szerencséjére 
nem sérült meg. A másik hajtó egy fiatal gyerek volt, 
akit a szarvas legázolt, aztán a harmadik hajtó ellen 
fordult, a földre teperte és agancsaival kegyetlenül 
megdolgozta. A dühös vad, amikor a hajtőn is kitöl­
tötte boszuját, visszafutott a sűrűbe és elmenekült.

— Diorama. Élvezetes látnivalók vonzzák pár 
nap óta a közönséget estvénként a Knobioch-féle ká­
véház elzárt helyiségébe. Igen ügyesen összeállított 
diorámában láthatók ott a világ összes nevezetesebb
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helyei, városok, épületek, tájképek, úgy hogy a kinek 
erszénye nem enged meg nagyobb utazásokat, pár 
krajezárért minden estve más-más ország, vagy világ­
részben gyönyörködhetik. Az élvezetes és egyszersmind 
tanulságos látványosságot ajánljuk a közönség figyel­
mébe.

Parlamenti melléknevek. A képviselőházban 
azelőtt is volt, most is vau sok oly melléknév, mely 
az idők folyamán ráragadt a képviselőkre. Ezek leg­
többjének szerzőjét nem ismerik. Deák Ferencz „az 
öreg ur“ volt mindenki szemében, Keyiéuy János báró „a 
fejedelem“, Baross Gáboi a „vasminiszter“, Urbanovszky 
„ücsu“, az öreg Janicsáry, aki a második korelnöke a 
Háznak, „Aga“, Zichy Jenő „ipargróf“, Jókai pedig most 
is „Móricz bácsi", mikor már nem képviselő, valamint 
ha „Zsiga bácsit“ említ valaki, mindenki tudja, hogy az 
öicg Ivánka Zsigmondról van szó, aki régcsrég nem 
tagja a Háznak, a karzatra sem jár már, melynek pe- 
dig legbuzgóbb látogatója volt. E nevek hozzá tapadtak 
észrevétlenül az emberhez. Több efféle név szerzője is 
ismeretes. Tisza Kálmánt a hetvenes években, mikor 
először csinálta meg a gazdasági kiegyezést, Szemere 
Miklós egy költeményében „geszti viperának“ nevezte 
el s ez a név sokáig közkeletű volt az ellenzéki lapok­
ban; később Mikszáth Kálmán révén „generális“ lett a 
mellékneve, végül lemondásakor ő maga nevezte magát 
„közlegény -uek: mott ez a közkeletű. Helfy Ignáczot 
„Kossuth palatínusáénak Ágai Adolf nevezte el. Szilágyi 
Dezsőt „nagy cséplőgépének Csáky Albin gróf, Tisza Ist­
vánt és az Andrássyakat „IIerbertek“-nek Károlyi Gábor 
gióf, Pulszky Ferencz „vén csataló“-nak magát nevezte 
el, „liefert kalapácsa“ néven Zmiáudy Ignáczot ismerték, 
mert egy képviselőházi beszédében ennek mondotta ma­
gát. Fejéváryt „hős czinczér“-nek Ugrón Gábor nevezte 
el, Eötvös Károlyt „szógám“-nak Mikszáth Kálmán, Csa­
tár Zsigát “sün“-nek Sebők Zsigmond egy képviselőházi 
kaiczolatában, Hock Jánost „félbemaradta püspökének 
Gajári Ödön és mindenki tudja, kiről van szó, hé ar­
ról beszélnek, aki a Czukor-utczábau született; mert 
Podmaniczky báró kezdette . igy egyszer: - Éh : is- ;i 
Czukor-utczábau születtem...; ez a mondása halhalál 
lanná lett. Boldogult Kemény Gábor báró mellékneve 
volt az „időjós“, mert egy Ízben biztosította a királyt a 
szép időről, Széchenyi Pál grófé „Kiszti hand Pál“, mert 
mikor a boldogult trónörökös az 1885-diki kiállítást 
megnyitotta, Széchenyi gróf akkor a földmivelési nti- 
fiisztei, kezet csókolt- neki. Meszlényi Lajos „Lulu“, Aud- 
rássy Gyula gróf „Duczi gróf“, Krajcsik Ferencz volt a 
«»agy fiivó . Az „altala beszéltetik” azt jelentette, hogy 
Bánffy báló beszél, noha most az obstrukezió jelszava 
az, hogy „általa nem beszéltetik többé“. A nvolczvaiias 
években nagyon népszerű volt „Köntös Pali“, a kiben 
Rótli Pál képviselő rejtezett s kivel az a baleset történt, 
hogy a mandátuma helyett a kortes-számlát találta be- 
ii) ujtani a Háznak. Végül emlékezzünk meg Madarász 
Józsefről, a Ház derék körönökéről, akinek „Madarász 
apó“ a neve és mindenkinek kedves Józsi „bácsija“, ki 
azonban már valószínűleg torkig van a koreluökség 
kellemetlenségeivel és kedvelt hívei tökéletlenségéivel.

— Szerencsés választást ejtett a gróf Ester­
házy Géza féle cognacgyár részvénytársaság ezelőtt hat 
hónappal, vezérigazgatójává választván a szakkörökben 
általán tekintély gyanánt elismert Sárkány Arnold 
pestmegyei viriiis földbirtokost. Az uj vezérigazgató 
minden izében modern ember, állásának elfoglalása 
után pár héttel külföldre utazott, tanulmányozandó a 
cognac-ipar terén előfordult haladásokat. A Francziország- 
ban látott újítások és az Angliában a szak gépek körül ta­
pasztalt javítások és uj alkotások arra bírták S á r ká ny 
urat, hogy a vezetése alatti gyárat uj, angol gépekkel 
ássa el és a gyártást teljesen uj modern alapokra 

fektesse. A megfelelő munkálatok immár be fejeztet­
vén, az F] s t e r h á z y-gyár a legmagasabb színvonalra 
emelkedett s a már is mutatkozó eredmény már most 
is igazolja, hogy a gyár vezetése tényleg szakavatott 
és hozzá értő kezekbe került.

Szerkesztői izenetek.
„Rózsa“ Budapest. Nyugtassa meg Nagysád háborgó Ielkületét, 

mert Pakets József csak pihen, vagy mondjuk ki magyarán röstes- 
kedik, de korántsem szűnt meg lapunk munkatársa lenni.

G. D. Tövis. Szives és köszönettel fogadott tudósítása lapunk 
zártakor, tehát elkésve érkezvén, azt a jövő számba osztottuk be.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYAR! KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:
Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papírár agyár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.
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Nyílt tér.
l_E rovatban közlőitekéit uem vállal felelősséget a szcrk.)

Alulírott mimlazon rágalmakat, melyekkel idősb 
Tornai Pál ur családját megsértettem, mint teljesen 
alaptalanokat, ezennel visszavonom és a nyilvánosság 
előtt ez utón is bocsánatot kérek a családtól.

Czeitner András.

ne#

Egy kis

kézi könyvtár,
8 jó magyar és német müvek,

olcsó áron eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatala.
1692 1-1

liWil
Sz. 44—899.

közig.
Pályázati hirdetmény.

Lemondás folytán üresedésbe jött bucsumi és 
muskai (alsófehérmegye) aljegyzői állásokra pá­
lyázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen 
állásra pályázni kívánnak, szabályszerűen felsze­
relt folyamodványaikat — megjelölve, hogy mely 
községbe pályáznak — ide f. évi január 31-ig 
adják be.

A bucsumi aljegyző fizetése 300 frt és 30 írt 
lakpénz.

Miután pedig anyakönyvvezetéssel is meg lesz 
bízva, 200 frt külön tiszteletdijban részesittetik.

A muskai aljegyző Muska székhelylyel külön 
anyakönyvi kerületet képez, fizetése 400 frt és 
Muska községtől 100 frt.

Addig, inig esetleg ezen aljegyzői állások

önálló jegyzőséggé alakíttatnának át, a felügyele­
tet és ügybeosztást — az anyakönyvi teendőket 
kivéve — a bucsumi körjegyző gyakorolja.

A választás a bucsumi aljegyzői állásra Bú­
csúmban f. évi február hó 1-én d. e. 10 órakor, 
a muskai aljegyzői állásra a választás , Muskán 
f. évi február hó 7-én d.'e. 10 órakor fog meg­
tartatni.

A megválasztott köteles állását azonnal elfog­
lalni.

A verespataki járás főszolgabirájától.
Verespatakon, 1899. január 14 én,

Imreh Károly
1690 1-1 főszolgabíró.

Sz. 2839—898. tkvi.

Árverési hirdetmény.
a nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság áltál 

Bótyeiu Tódorné által képviselt Bótyein Juon Györgynek és Palá- 
gyiának Tyorán Niculae elleni végrehajtási ügyében végrehajtató ké­
relmére a végrehajtási árverés 32 frt 34 kr tőke hátralék, valamint 
jelenlegi 5 frt 65 kr és a még felmerülendő költségeknek kielégí­
tése végett végrehajtást szenvedőnek a felső-orbói 126. sz. tjkvben 
A -j- 1 —i 1. r sz. ez idő szerint Tyoreán Niculaj és neje nevén 
álló ingatlanokra 400 frt megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés 1899. évi február hő 20-ik napján d. e. 10 órakor 
Felső-Orbó községben fog megtartatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpa­
pírban letenni.

Vevő köteles a vétel árt az árverés jogerőre válta után 3 egyenlő 
részletben, 15, 30, 45 nap alatt, minden vételári részlet után az ár­
verés napjától 6% kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatal­
nál mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbíróság 

mint telekkönyvi hatóságnál és Felső-Orbó község elöljáróságánál te­
kinthetők meg.

Az elrendelt árverés a fentirt telekjkvben feljegyeztetni, végre az 
árverési hirdetmény törvényszabta módon közzététetni rendeltetik.

Miről érdekeltek értesittetnek.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól

A kir. járásbiró hivatalos távollétében

Vincenti,
1689 1 — 1 kir. aljárásbiró.

Sz. 3047—189S tkvi.
Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság által 
Deák A űréinek Filimon Juon, Fii lmon Juon Petru es Száveta elleni 
végrehajtási ügyében végrehaj ató kérelmére a végrehajtási árverés 
394 fit tőke, ennek 1898 évi január hó 28-ik napjától járó 5% 
kamatai, 87 frt IS kr már megállapított, valamint jelenlegi 9 fit 
65 kr és a még fe’merülendő költségeknek kielégítése végett végre­
hajtást szenvedőknek és pedig Filimon Juonnak a nyirmezei 411. 
számú telekjegyzőkönyv ben A -j- 1—3, 5—8 r sz. alatti ingatlanra 
257 frt; Filimon Peturnak a nyirmezei 413. sz. tjkvben A — 1—6, 
8—18. r. sz. alatti fekvőire 232 fit és Filimon Szavétának a nyir­
mezei 416. sz. tjkvben 1, 3, 5. és 7. r. sz. a. foglalt ingatlanaira 34 
frt megállapított kikiáltási árban elrendeltetett.

Az árverés 1899. évi február hó 24-ik napján d. e. 10 órakor 
Nyirmezőn a községben fog megtartatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban letenni

Vevő köteles a vételárt az árvgiés jogerőre válta után 3 egyenlő 
részletben, 15, 30, 45 nap alatt, minden vételári részlet után az ár­
verés napjától 6% kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál 
mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. jbirósag 

mint telekkönyvi1 hatóságnál és Nyirmező község elöljáróságánál 
tekinthetők meg.

Az elrendelt árverés a fentirt tjkvben leijegyeztetni, végre az 
árverési hirdetmény törvény-szabta módon közzététetni rendeltetett.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyed, 1898. junius hó 15-én.

Csernátoni Vajda Péter,
1687 1—1 kir. járásbiró.

>^r

Fizetőképes

Osztálysorsjáték
al-elárusitók kerestetnek kedvező 
feltételek mellett.

Ajánlatok czimzendők:
Általános Tudósító

hirdetési osztálya,
Budapest, VII., Erzsébet-körut 14.
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Könyvnyomda és TPapirárugyár
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

könyvnyomdája rendkívül gazdag és modern felszerelésénél fogva képes minden hasonnemü vállalattal 
versenyezni úgy a munkák olcsó árai, mint azok Ízléses kiállítása tekintetében.

A főtéren levő üzleti irodájában iskolás gyermekek részére mindennemű iskolai szerek, papír, tinta, 
tintatartók, tollak, tollnyelek, Írónők, palatáblák, palavesszők, vonalzók, rajzeszközök, festékek, ecsetek,
rajztáblák, rajztömbök, törlőgummik, szivacsok, könyvtáskák stb. stb. kicsinyben és jutányos árak mellett 
szerezhetők be.

Megrendelések bárhol megjelenő könyvekre, hírlapokra és folyóiratokra elfogadtatnak s pontosan 
teljes! ttetnek.

Elvállal mindennemű könyvkötői munkát is, s azokat gyorsan, olcsó árban és pontos kivitelben szállítja.

----------------------------- *m»-----------------------------
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a megye egyetlen politikai lapja. Egyike a vidék legelterjedtebb lapjainak, s mint ilyen, HÜ
közlésére kiválóan alkalmas. "^K!

Aki tehát olcsón és biztos sikerrel akar hirdetni, forduljon bizalommal lapunk kiadóhivatalához.

>ee Megrendelések elfogadtatnak az üzleti irodában: Főtér 38. sz. a.
(Leányiskola épülete.)
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